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Λήμνου Ιερόθεος: Η εορτή των Θεοφανείων 
εκπέμπει το μήνυμα της φώτισης και της 
πνευματικής αναγέννησης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου

Με ιδιαίτερη κατάνυξη, αλλά και ξεχωριστή μεγαλοπρέπεια, 
τιμήθηκε η μεγάλη Δεσποτική εορτή των Θεοφανείων στη 
Λήμνο, με επίκεντρο τον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό της 
Παναγίας Τριάδος Μυρίνης.

Πιο συγκεκριμένα, το πρωί της εορτής, 6 Ιανουαρίου 2026, τελέσθηκε ο 
πανηγυρικός Όρθρος και η Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, προεξάρχοντος του Σεβ. 
Μητροπολίτου Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου κ. Ιεροθέου, ο οποίος, μετά το πέρας 
της Ευχαριστιακής Συνάξεως, τέλεσε, κατά το έθος, τον Μέγα Αγιασμό, 
συμπαραστατούμενος από τον Πρωτοσύγκελλο της Ιεράς Μητροπόλεώς μας, 
Πανοσιολ. Αρχιμ. π. Ιερώνυμο Σχίζα, άλλους εφημερίους και τους διακόνους.

Ακολούθως, πληθύς λαού, προπορευομένου στρατιωτικού αγήματος, συνόδευσε 
λιτανευτικά, μέσω της κεντρικής Αγοράς της πόλεως, τον Τίμιο Σταυρό και την 
ιερά εικόνα της Βαπτίσεως του Κυρίου, φερομένης επί των ώμων ευλαβών 
χριστιανών, και κατευθύνθηκε στον παλαιό και γραφικό λιμένα της Μύρινας, η 
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προκυμαία του οποίου ήταν κατάμεστη από τον λαό του Θεού, όπου, υπό την σκιά 
του ενετικού Κάστρου, πραγματοποιήθηκε με κάθε επισημότητα ο καθαγιασμός 
των υδάτων.

Με το άκουσμα του λαοφίλητου απολυτικίου της εορτής «Ἐν Ἰορδάνῃ 
βαπτιζομένου σου Κύριε», το σημαιοστολισμένο σκάφος του Λιμενικού Σώματος, 
από κοινού με τα ελλιμενισμένα καΐκια και τις βάρκες, απέδωσε τις προσήκουσες 
τιμές, ενώ οι στρατιώτες, με στεντόρεια φωνή και εθνική υπερηφάνεια, έψαλαν 
τον Εθνικό Ύμνο, δημιουργώντας μια μοναδική αίσθηση ιερότητας και συγκίνησης.

Παρά τους θυελλώδεις ανέμους, πολλοί νέοι έπεσαν και εφέτος στα παγωμένα 
νερά, με σκοπό να λάβουν την ευλογία του Τιμίου Σταυρού, προς φωτισμό και 
πνευματική ενίσχυση των ιδίων και των οικογενειών τους, τηρώντας το 
πολυαιώνιο έθιμο του Γένους μας και αποσπώντας το θερμό χειροκρότημα των 
παρευρισκομένων.

Μάλιστα, αξίζει να σημειωθεί ότι αυτά τα ίδια νερά, πριν από ακριβώς 113 χρόνια, 
στις 5 Ιανουαρίου 1913, διέπλευσε «μεθ’ ὁρμῆς ἀκαθέκτου» το θρυλικό θωρηκτό 
ΑΒΕΡΩΦ, υπό την καθοδήγηση του Υδραίου Ναυάρχου, Παύλου Κουντουριώτη, 
κατακτώντας τη νίκη στη δεύτερη από τις δύο μεγάλες ναυμαχίες μεταξύ του 
Ελληνικού Βασιλικού Ναυτικού και του Οθωμανικού Στόλου κατά τον Α’ Βαλκανικό 
Πόλεμο, γνωστή στην ιστορία ως «Ναυμαχία της Λήμνου».

Στη σύντομη προσλαλιά του, ο Σεβ. υπογράμμισε ότι η μεγάλη εορτή των 
Θεοφανείων εκπέμπει το μήνυμα της ελπίδας, της φώτισης και της 
πνευματικής αναγέννησης, αφού ο Ιησούς Χριστός, βαπτιζόμενος «ἐν τοῖς 
ῥείθροις τοῦ Ἰορδάνου», ανακαινίζει τον άνθρωπο και τον καλεί να 
επανεύρει τον αιώνιο προορισμό του, δηλαδή να γίνει και πάλι οικιστής 
του Παραδείσου και κατά χάριν Θεός.

Επίσης, εξέφρασε τα θερμά συγχαρητήριά του σε όσους, με πίστη, ευλάβεια και 
τόλμη, βούτηξαν στη θάλασσα, προκειμένου να ανασύρουν τον Τίμιο Σταυρό, και 
τους επαίνεσε από καρδιάς για την προσήλωσή τους στις πατρώες παραδόσεις του 
τόπου μας. Ευχήθηκε, τέλος, σε όλους να έχουν τον φωτισμό του Παναγίου 
Πνεύματος, η δε ζωή τους να καταυγάζεται από το θερμαντικό και παρηγορητικό 
φως του προσώπου του Χριστού.

Στη Θεία Λειτουργία και τη λαμπρή τελετή ιδιαίτερα τιμητική ήταν η συνευχητική 
παρουσία του Γενικού Γραμματέα Ευάλωτων Πολιτών και Θεσμικής Προστασίας 
του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου, κ. Ηρακλή Μοσκώφ, του Βουλευτή του 
Νομού μας και τ. Αντιπροέδρου του Ελληνικού Κοινοβουλίου, κ. Χαράλαμπου 



Αθανασίου, του Διοικητή του Στρατού, Ταξιάρχου κ. Πασχάλη Φιλούση, της 
Δημάρχου Λήμνου, κ. Ελεονώρας Γεώργα, του Προέδρου των Δικαστηρίων της 
νήσου, κ. Βασιλείου Καραβέντζα, Αντιδημάρχων, Στρατιωτικών Διοικητών και 
Υποδιοικητών των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας, καθώς και 
εκπροσώπων άλλων δημοσίων και ιδιωτικών Φορέων, Οργανισμών και Συλλόγων.

 



  




